

前三季度

玉林居民消费价格总体平稳

本报讯(记者 禚繁 实习 生 卢咏雪)日前,记者从国家统计局玉林调查队了解到,前三季度玉林市居民消费价格同比下降0.6%。其中食品价格上涨1.4%,非食品价格下降1.1%;消费品价格下降1.0%,服务价格持平。

居民消费价格总体运行平稳

总体来看,前三季度先降后升,环比反弹趋势明显。

从同比看,涨幅由升转降,降幅明显;从趋势来看,先涨后降,1月受春节因素影响明显,呈小幅上涨趋势,进入4月呈现“6月连降”态势。从环比看,“6月连降”后出现明显反弹,一季度春节因素影响下,1月上涨明显;受节后消费需求减少影响,出现6月连降趋势;在8月受极端气候及暑假服务消费

需求增长等因素影响,环比出现由降转升;9月由于教育服务收费价格上涨等因素影响,环比持续上涨。

从八大类看,呈现“五涨三降”格局。其中,食品烟酒价格上涨1.5%,衣着类价格上涨1.8%,教育文化娱乐价格上涨0.4%,医疗保健价格上涨1.4%,其他用品及服务价格上涨1.0%,居住价格下降1.4%,生活用品及服务价格下降4.9%,交通通信价格下降5.9%。

食品烟酒类较大影响总指数

前三季度食品烟酒类价格上涨1.5%,影响总指数上涨0.44个百分点,其中食品价格上涨1.4%,影响CPI上涨约0.27个百分点。

鲜菜价格上涨5.9%。数据显示,1月受春节因素影响,消费需求增加,且受春节因素影响,

鲜菜价格同比大幅上涨;9月受台风暴雨等极端气候因素影响,本地鲜菜生产上市不足,外地鲜菜受运输保存成本因素影响,价格小幅上涨。

水产品价格微涨0.2%。春节消费需求增加拉动价格上涨最为明显,居民对海鲜等消费需求增加,1月水产品同比涨幅为9.1%,是前三季度中的最高涨幅。随着夏季台风暴雨对部分淡水鱼养殖生产带来影响,市场供应在第三季度略显不足,价格也有所上涨。

前三季度畜肉类价格下降4.0%,其中猪肉价格下降5.0%。由于去年下半年以来生猪生产恢复,市场供应相对充足,生猪出栏价格回落较为明显;同时受广东限制省外屠宰用生猪调入等政策影响,减少输往广东的生猪数量,本地生猪供应充足,进一步拉动

生猪价格下行。

生活性服务消费价格呈现恢复性增长

如今,居民生活逐步恢复常态,出行、旅游及文化娱乐等生活性服务消费需求较之前剧增,多个服务项目价格呈大幅上涨趋势。交通价格上涨1.6%,其中飞机票价格上涨3.1%,长途汽车价格上涨3.9%;文化娱乐消费日渐恢复活跃,如春节档、五一档以及暑期档,电影消费需求回升。随着众多大片在春节档的竞争上映,电影及演出票价格上涨3.9%;疫情防控措施解除后,居民户外活动增多,儿童娱乐项目价格上涨24.3%。

受全球大宗商品价格下滑及全国工业品价格指数下滑因素影响,居民消费领域主要工业消费品价格呈现下降趋势,其中家具、家用电器价格分别下降14.4%和

6.4%,降幅明显,同时受新能源汽车冲击等因素影响,燃油小汽车价格下降14.2%。

全年居民消费价格走势保持平稳

据预测,我市全年居民消费价格走势将保持平稳态势。玉林市当前生猪供应充足,猪肉价格仍存在一定的下降空间;第四季度随着台风极端天气影响的消失,本地蔬菜、鲜果供应稳定,鲜果鲜菜价格预计走势平稳;中秋节、国庆节等节日需求消退后,居民在出行、餐饮、旅行、住宿、文娱消费等方面的需求预计有所缩减。

综合诸多因素考虑,在全国经济稳定恢复、稳中向好的基本背景下,我市2023年居民消费价格将保持小幅回落,总体平稳的态势。



“科技支行入园惠企” 助力科技型企业发展

本报玉林讯 为深入贯彻新发展理念,近期,国家金融监督管理总局玉林监管分局多措并举组织开展2023年“科技支行入园惠企”专项行动,切实推动各银行机构发挥专业优势,提升金融服务科技型企业质效。

“面对面”牵线银企搭桥。联合工信、人行、金融办、地方市场监管等部门举办政银企融资对接会,先后深入博白县、北流市开展科技金融服务暨知识产权质押融资入园惠企活动,组织辖内3家科技支行与当地科技型企业座谈交流,促进科技信贷产品与企业融资需求有效对接。截至2023年9月末,玉林辖区战略性新兴产业贷款余额超110亿元,较年初增长130%以上。

“点对点”共享融资信息。建立“两张清单”双向推动机制,分别从银行端、政府端收集科技型项目进度、融资需求、需协调解决问题等情况,对比分析、交叉印证后双向反馈,助推解决信息不对称、融资不精准问题。梳理、共享专精特新“小巨

人”、数字化车间、战略性新兴产业等6类科技型企业名单,指导银行机构与科技型企业双向推介。截至2023年9月末,玉林知识产权质押融资贷款余额1.42亿元。

“实打实”传导惠企政策。印发通知督促银行机构综合运用“桂惠贷”贴息政策、科技创新再贷款、创新驱动发展融资担保基金等财金政策工具,扩宽科技型企业融资渠道,通过“金融消费者权益保护教育宣传月”活动等进企业宣传惠企政策。截至2023年9月末,玉林辖区已投放“桂惠贷-科创贷”近8亿元,为企业减低成本超2000万元。

“心贴心”做实排忧解难。针对近期辖内发生的洪涝灾害,分局迅速组织成立玉林银行业保险业防汛救灾和灾后恢复重建工作领导小组,督促各银行机构全面排查建立受灾客户清单,用好用足助企纾困政策。已为受灾影响较严重的博白县、陆川县、福绵区科技型企业办理无还本续贷超过5000万元。(黄水燕)

农行玉林分行 向玉柴发放“桂惠贷-工业流动资金贷”

本报玉林讯 近日,农行玉林分行为广西玉柴机器股份有限公司发放“桂惠贷-工业流动资金贷”5000万元。

广西玉柴机器股份有限公司是国家制造业单项冠军企业,是国家级技术创新示范企业,拥有内燃机发动机制造及其产业链,其产品销量在国内名列前茅。当前,市场经济回暖,为适应不断增长的订单量,公司将扩大生产,日常经营周转资金相对紧张。

在了解到公司需求及入围“桂惠贷-工业流动资金贷”名单的情况后,农行玉林分行迅速开辟绿色通道,及时与企业发放流动资金贷款,降低企业融资成本,支持柴油机产业发展。

“桂惠贷-工业流动资金贷”是由自治区工业和信息化厅联合自治区地方金融监督管理局推出的基于“桂惠贷”政策的名单制创新产品,用于支持有市场、有产能、有订单的工业市场主体,该行密切关注入库名单情况并第一时间上门对接企业需求。

下一步,农行玉林分行将深入贯彻落实自治区关于做好下半年经济工作的决策部署,扎实推动自治区学思想拼经济稳增长惠民生“六个攻坚行动”工作,以服务地方经济为己任,积极运用“桂惠贷”优惠政策进一步加大财政金融支持力度,切实为企业灵活、高效解决困难,为地方经济高质量发展贡献农行力量。(何宁云)

税银合作 以信增贷——“就业帮扶贷”签约



签约仪式现场。

本报博白讯 近日,博白县农村信用合作社与博白县税务局举行以信增贷——“就业帮扶贷”签约仪式。

本次签约重点在基础数据共享、名单推送机制、纳税人金融服务、政策研究和产品研发等方面展开税银深度合作,为博白县纳税人提供了更好信贷资源,为辖

内经济发展和创业就业创造更好的环境。下一步,博白农信社将以此战略合作为契机,推进政务服务效能再提升,助力就业环境再优化,打造服务县域经济社会高质量发展的政银合作新典范。(冯存锦 庞小能 蓝婧)

水果变药材 「身价」涨了又涨

本报记者 禚繁 实习生 卢咏雪



▲庞洪蔚向记者展示老树长出的新会柑,如今变成了“黄金果”。

它是水果,新鲜成熟时果肉多汁甘甜,果皮随手丢弃;它还有另外一个玩法,丢掉果肉,只留下果皮,而且越老越香,越香越贵。这就是陈皮!在博白县浪平镇六江村,这里以前无人问津的老果树让村民打开了一扇财富之门。

在亮光照射下,光线从陈皮中穿透而过,这种被称为“满天星”的品质是新会陈皮特有的魅力。

顺势而为,水果变药材

“我们村一直以来都有种植新会柑的传统……”六江村村民庞洪蔚站在自家的果树前告诉记者,他们村从20世纪70年代就开始种植新会柑,那时候物资比较缺乏,鲜甜多汁的柑橘很受欢迎,家家户户都种了不少新会柑树。随着交通日渐便利,物产丰富,这些新会柑逐渐受到冷落,有些村民砍掉柑树,改种其他作物。那些种在偏僻山头的果树无人护理,任其自生自灭。后来,有人发现了新会柑的价值,刚开始是皮和肉分开卖,果肉2元/公斤;到了后来,村民直接丢掉果肉,只留果皮卖,但一直未形成规模。

如今,果还是那个果,价却不是那个价了!随着小青柑的大火,新会柑也“身价”看涨。“小青柑是小青柑普洱茶的简称。”庞洪蔚告诉记者,正宗小青柑普洱茶是新会柑果与云南普洱茶

相结合,也称柑普茶,采摘刚成熟的新会柑制成柑壳,在柑壳中填入精选的熟普洱茶,在后期存放中陈化出最相得益彰的口感和更加爽口的体验。故未成熟的小柑子反而能卖上12-14元/公斤的价格。每年11月新会柑成熟后,则是制作大红柑皮的时节。“皮比肉贵!”庞洪蔚说,2022年经过加工还没有储存陈化的新皮,售价可达240-280元/公斤,经过5年以上陈化的果皮售价在1000元/公斤。

新会柑有“钱”途!庞洪蔚在2018年成立广西广生生态农业发展有限公司,深入挖掘和利用浪平镇新会柑种植历史悠久、种植面积广的资源优势,向陈皮产业进军。他们看好市场,当年果断出手收购了15吨树龄20年以上的老树陈皮,计划储存5年以上再上市;同时,他们引进新会柑原产地——广东新会的种植技术,种植新会柑150亩,今年就有收成。

堆放陈皮的仓库门一开,扑面而来的是一股果香,但并不是从枝头采摘下来的新鲜味,而是经过时间沉淀转化而成的陈香。仓库中按照不同的生产年月进行存放,气温和湿度都严格控制,让陈皮得以保存良好并继续转化。

变废为宝 老树发“新芽”

在离仓库不远的小山坡上,一株株果树错落有致。远看果树只有一人多高,并不起眼,树枝上挂着一个一个绿油油的果实;走近一看才发现其中玄妙,并不粗壮的老树干上满是青苔,这绝非短促之功。“它们如今变成宝了!”庞洪蔚明看好陈皮后,把附近村屯的老新会柑果树皮剥下来,打造“老树陈皮”的金字招牌。这些老果树自然生长,不打农药,人工不干预,真正做到原生态、无污染。

“品老树陈皮香韵,候百年知音相逢。”庞洪蔚的儿子庞洪蔚从小耳濡目染,也很喜欢新会柑,这是他自创的一副对联。拈起一片

老树陈皮细嗅,确实,有着一股独特的香味。

据介绍,老树陈皮至少要存放3年以上,年份越高越香。“要特别经得起时间的考验。”庞洪蔚笑着说,老树陈皮皮质相对较薄,质地柔软,这种特点使得陈皮在存放和陈化过程中更能保持其完整性和稳定性,果皮味道更纯,无杂质;经过陈化的老陈皮具有非常浓郁的香气,散发出柑橘类水果特有的香气。喝上一口陈皮水,浓郁柔和、口感醇厚,带有一定的苦甜和酸度,让人回味无穷。

随行的庞洪蔚神秘一笑,打开手机电筒对准一片陈皮照射,点点亮光穿透果皮,真的有点像夜晚的星星一般。他介绍说,新会陈皮表皮含大量的挥发油,越成熟油室越大,透光性很好,在灯光或者阳光的照射下,就会呈现满天星一样的现象,错落有致,均匀分布。而外省的柑皮,其表皮的油室较少,透光性较差,这也是区分新会陈皮的一个技巧。



农户正在剥松脂。

容县同心村:

松脂产业助农增收

本报容县讯 “我目前租了1.4万棵松树,一年松脂产量至少4.75万公斤,按目前的市场收购价,预计一年可收入40多万元。”靠山吃山,容县黎村同心村的何春芳依托丰富的松树资源,发展松脂产业,一干就是16年。

黎村同心村郁郁葱葱的山林中随处可见枝繁叶茂的松树,

苍翠欲滴。连日来,松脂采集工人行走在松树林中,挥舞着刀在采集。“这些松树都是本村村民的,为了避免资源的闲置,我以每年每棵5元的价格承租下来,每户都有一笔不小的收入。”何春芳说道。

松林里,一棵棵松树上挂着采集袋,一滴滴松脂顺着侧沟流入采集袋。松树产业的发展,把

绿色青山变成了“金山银山”,松脂成为了当地村民的“绿色银行”,松脂已成为当地群众增收致富的又一产业。

松香是制作轮胎、油漆、粘胶剂、松节油等产品非常重要的原料,需求量大。目前,黎村同心村的松脂主要销往韩国、日本等国外市场。

(郑荏颖)